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 Поштована предсједнице Парламентарне скупштине Вијећа Европе 

госпођо Брассеур, поштовани колега Џаферовићу, уважени министре Црнадак, 

поштовани чланови Биро, чланови Сталног одбора Парламентарне скупштине 

Вијећа Европе, ево и ја вас желим све поздравити, желим вам добродошлицу, 

желим изразити своје задовољство што се овај, рекао бих, први значајнији 

политички догађај одвија управо овдје у Сарајеву непосредно послије нашег 

преузимања пресједањем овог значајног тијела.   

 

 Ја, исто тако, желим изразити жељу и своје увјерење да ће БиХ са своје 

стране учинити све да се понаша одговорно, то је свакако једна велика част, 

али велика обвеза да наше предсједање буде што је могуће успјешније. Ми ово 

предсједање заиста преузимамо у једном захтјевном тренутку, тешком 

тренутку, тренутку пуном изазова и зато ће наше залагање поред овога што је 

предвиђено и што ће бити у фокусу нашег занимања, као земље 

предсједатељице, о чему ће свакако више говорити уважени министар, имати 

свакако и далеко веће значење. Ја не сумњам да ћемо у свему томе имати 

потпору, као што смо и до сада имали, од стране вас, од стране Парламентарне 

скупштине, као кључног тијела Вијећа Европе, посебице у организирању ова 

два значајна догађаја која ћемо организирати на највећој могућој разини, дакле 

један у БиХ, а други у Мароку како би смо ево ове наше циљеве, ове наше 

приоритете могли успјешно реализирати. Ја сам заиста задовољан и желим 

поздравити све ово што је направљено, дакле усвајање ове Резолуције и 

Акцијског плана у борби против радикализма. Једнако тако и Додатног 

протокола на Европску конвенцију за борбу протви тероризма и увјерен сам да 

ћемо ми направити са своје стране заједно, наравно, са вама све да то прође у 

најбољем могућем реду у смислу имплементације, али и у смисли ево и 

потписивању овог Додатног протокола.  

 

 Оно што још желим посебно нагласити јесте да је ово наше предсједање 

прво се подудара са предсједањем наше сусједне Републике Србије 

пресједањем ОЕСС-ом. Мислим да ћемо наћи начина и добре сурадње како би 

смо побољшали сурадњу саме ове двије институције.  Живимо, нажалост, у 

једном тешком времену, времену које је обиљежено и терористичким актима, 

ево, рекао бих, и у непосредном нашем сусједству, дакле Македонија, ал' ево и 

у самој БиХ смо недавно имали један терористички чин. Све то скупа заиста 

указује на то да морамо бити крајње озбиљни и крајње одговорни и да се 

морамо посветити даљњим реформама. Ми смо, ево господин Џаферовић је у 
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свом уводном говору нагласио, обвезали се на проведбе одређених реформи, 

тај редосљед је нешто измјењен и нормално је да морамо направити кључне 

искораке у реформском смислу и у економској сфери и у социјалној сфери, у 

фискалној сфери, у сфери порезне политике, у сфери господарског раста, у 

сфери запошљавања. Нужно је, наравно, направити одлучне кораке и реформе 

у нашој јавној управи, реформа правосуђа која ево већ дуже вријеме траје, али 

постоји, дакле, заиста по мом суду јако, јако велик простор за напредовање, јер 

немогуће је замислити успјешну борбу против организираног криминала без 

заиста једне темељите реформе нашега правосуђа које на концу заиста мора 

бити и неовисно и професионално и учинковито, али рекао бих, надасве 

одговорно. Оно што пред нама стоји, дакле, као неизвршена обвеза, то је 

проведба ове пресуде Европског суда за људска права у Стразбуру, предмет 

Сејдић и Финци, али ево и још једна пресуда коју смо у међувремену добили 

Зорнић против БиХ, ма заправо имплицира уставну реформу. Дакле, ми поред 

овог што сам казао, мораћемо заиста паралелено врло упорно, врло темељито, 

студизорно и мукотрпно, рекао бих, радити на реформама нашег Устава. Ми 

јесмо специфична земља по много чему, ми смо вишенационална, 

вишеконфесионална држава, мултиетична држава, а наш Устав је једна врста 

октроираног устава и то је свима познато, добили смо га у оквиру Опћег 

оквирног споразума за мир и он наравно није донесен у парламентарној 

процедури, нити на референдуму, ми смо дакле, нисмо га на демократски начин 

усвојили, није нажалост нити објављен у „Службеном гласнику“, нити је 

преведен на службене језике које говоримо у БиХ, обухватио је свега пет 

институција, дакле на државној разини, није дакле у њему обрађене ни све три 

врсте власти. Дакле, постоји низ недостатака и рјешења која нису у складу са 

Европском конвенцијом о људским правима и темељним слободама, све то 

заједно од нас тражи да се заиста максимално ангажирамо и у том смислу  су и 

бројне резолуције Парламентарне скупштине Вијећа Европе, али и Европског 

парламента. Мислим да је коначно сазрело вријеме и да ће ова парламентарна 

већина смоћи снаге да се ухвати у коштац с тим промјенама, јер ни једна 

земља која је прошла овај пут ка европским и еуроатланским асоцијацијама 

није могла избјећи промјене свог устава, иако су је ли они донесени у 

демократској атмосфери. Уколико могнемо смоћи снаге и прихватити оно што је 

ево и Европски парламент у посљедње двије резолуције врло јасно дефинирао, 

да је то могуће направити ако прихватимо начела федерализма, 

децентрализације, начела супсидијарности, начела легитимног представљања, 

мислим да ћемо моћи тај проблем рјешити, а онда ја сам посве сигуран да ћемо 

многе проблеме много, много лакше рјешавати.  

 

 Ја мислим да је пут ове земље, а мислим да је то мишљење не само 

парламентарне већине, него и опорбених странака искључиво у европским 

интеграцијама. Да би смо то постигли свима нам треба бити јасно да никакви 

нити централизми, а нити сепаратизми неће помоћи овој држави. У том смислу 

ја желим вјеровати да је коначно сазрело мишљење код већине нас у БиХ да 
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ћемо уз помоћ вас, наших пријатеља из Европе, коначно направити кључне 

искораке и ову земљу покренути напријед.  

 Хвала вам лијепо. (крај) 

 

 

 

 


